
1
P R U E B A

U n dí a de ex cursió n

1  Lee y  contesta.

•   O r d en a l as can tid ad es en  añ o s q u e ap ar ecen  en  el  text o  d e men o r  a mayo r  y d i cu ál  es el  va l o r  
d e cad a u n a d e su s cif r as.

•   ¿ Q u é  q u ier e d ecir  q u e l o s r esto s so n  d e h ace 1. 2 0 0 . 0 0 0  añ o s ap r o xi mad amen te?  

•   ¿ C u ál  es el  mayo r  n ú mer o  cu ya  ap r o xi mació n  a l as cen ten as d e mil l ar  es 1. 2 0 0 . 0 0 0 ?

•   E scr ib e el  n ú mer o  an ter io r  y el  p o ster io r  a 55 mil l o n es.

El viernes, los alumnos de 5.o fueron de excursión a un yacimiento arqueológico.  
Allí vieron restos de asentamientos humanos de hace 1.200.000 años aproximadamente. 
La profesora les dijo que, aunque esa cantidad parezca grande, en realidad no lo es tanto; 
por ejemplo, los cocodrilos existen desde hace unos 55 millones de años y los tiburones 
desde hace unos 100 millones de años.
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P R U E B A  U N I D A D 1

2  P iensa y  contesta.

En los últimos meses se ha emitido 
varias veces por televisión un documental 
que se realizó en el yacimiento arqueológico.  
En la tabla tienes el número  
de espectadores que lo han visto  
en enero, febrero y marzo.

M es N. o de espectadores

E n er o 4 . 12 9 . 716

F eb r er o 3 . 9 2 6 . 10 2

Mar zo 2 . 74 3 . 2 13

•   D esco mp ó n  cad a n ú mer o  y escr ib e có mo  se l ee.

•   A p r o xi ma cad a n ú mer o  al  mayo r  d e su s ó r d en es y a l as d ecen as d e mil l ar .

•   O r d en a d e men o r  a mayo r  el  n ú mer o  d e esp ectad o r es q u e h a ten id o   el  d o cu men tal   
d u r an te cad a mes d el  ú l timo  semestr e.

4 . 0 89 . 3 75
 

3 . 9 6 2 . 0 0 2
 

3 . 3 80 . 119
 

4 . 12 9 . 716
 

3 . 9 2 6 . 10 2
 

2 . 74 3 . 2 13

•   E scr ib e d o s n ú mer o s q u e cu mp l an  cad a co n d ició n .

–   E s mayo r  q u e 6 . 4 0 0 . 0 0 0  y su  ap r o xi mació n
 a l a u n id ad  d e mil l ó n  es 7. 0 0 0 . 0 0 0 .  

–   E s men o r  q u e 8. 0 0 0 . 0 0 0  y  su  ap r o xi mació n
 a l a u n id ad  d e mil l ó n  es 8. 0 0 0 . 0 0 0 .  

–   E s mayo r  q u e 3 9 . 0 0 0 . 0 0 0  y su  ap r o xi mació n
 a l a d ecen a d e mil l ó n  es 4 0 . 0 0 0 . 0 0 0 .  
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Las colecciones de cromos

P R U E B A

2

1  Lee y  contesta.

Paula y su hermano Pedro han completado  
por fin sus colecciones de cromos. Cada una  
tiene 480 cromos.  Paula los compraba en sobres  
que costaban 1 euro y contenían 4 cromos.  
Los sobres de Pedro también costaban 
1 euro cada uno y podían contener 5 o 6 cromos.

•   ¿ S o n  cier tas o  f al sas estas af ir macio n es?  

P au l a,  an tes d e p eg ar  l o s cr o mo s en  el  ál b u m,  l o s o r g an iza  en  p aq u etes d e 2 4  so b r es.

–  S i tien e 2 4  p aq u etes,  ten d r á 576  cr o mo s.  

–  S i tien e 2 4  p aq u etes,  ten d r á 2 . 3 0 4  cr o mo s.  

–  C o n  2 4  p aq u etes,  ten d r á 576  so b r es d e 4  cr o mo s cad a u n o .  

–  S i n o  tien e cr o mo s r ep etid o s,  co n  5 p aq u etes ten d r í a l a co l ecció n  co mp l eta.  

•   P ed r o  co mp r ó  u n  mes 17 so b r es q u e ten í an  5 cr o mo s y o tr o s 2 4  q u e ten í an  6  cr o mo s.   
¿ C u án to s cr o mo s co mp r ó  ese mes?
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P R U E B A  U N I D A D 2

2  Calcula.

•   ¿ C u án to s cr o mo s co mp r ó  P ed r o  ap r o xi mad amen te en  mar zo  si co mp r ó  16  so b r es  
d e 5 cr o mo s?  ¿ Y  en  ab r il  si co mp r ó  2 4  so b r es d e 6  cr o mo s?  ¿ Q u é  h as h ech o  p ar a cal cu l ar l o ?  
 

•   U n  añ o  tien e 52  seman as.  ¿ C u án to s cr o mo s ap r o xi mad amen te co mp r ó  P au l a  
en  u n  añ o  si cad a seman a co mp r ó  2  so b r es d e 4  cr o mo s?

3  Lee y  calcula.

Una vez completadas sus colecciones de 480 cromos, Paula 
y Pedro los pegan en un álbum. El sábado y el domingo 
Paula pega 60 cromos al día, mientras que Pedro pega 
30 cromos el sábado y 20 el domingo.

•   ¿ C u án to s cr o mo s p eg ar á P au l a en  4  seman as?  
¿ P eg ar á l a co l ecció n  co mp l eta?

•   ¿ C u án to s cr o mo s p eg ar á P ed r o  en  6  seman as?  
¿ P eg ar á l a co l ecció n  co mp l eta?  
E xp r esa to d o s l o s cál cu l o s q u e h as h ech o   
en  u n a so l a o p er ació n  co mb in ad a.

•   E n  el  mer cad il l o  d e camb io  d e cr o mo s el  p r imer  d o min g o   
h ab í a 2  p er so n as.  C ad a d o min g o  h a h ab id o  el  d o b l e  
d e p er so n as q u e el  d o min g o  an ter io r . ¿ C u án tas p er so n as  
f u er o n  al  mer cad il l o  el  sé p timo  d o min g o ?
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N o mb r e  F ech a  

3
P R U E B A

U n trabaj o muy  necesario

1  Lee y  contesta.

•   S i el  camió n  se h a l l en ad o  d esp u é s d e va ciar  en  é l  15 co n ten ed o r es ig u al es,   
l l en o s p o r  co mp l eto ,  ¿ cu án to s ki l o s d e b asu r a ten í a cad a co n ten ed o r ?

•   A l  f in al  d e l a j o r n ad a d e tr ab aj o  el  camió n  h a tr an sp o r tad o  7. 50 0  kg   
d e b asu r a.  ¿ C u án to s vi aj es h a r eal iza d o ?

•   D e l o s vi aj es an ter io r es,  ¿ cu án to s h a r eal iza d o  co n  el  camió n  l l en o ?

•   ¿ C u ál  f u e l a car g a d el  ú l timo  vi aj e?

•   S i el  camió n  tu vi er a el  d o b l e d e cap acid ad ,  1. 9 80  kg ,  y h u b ier a el  d o b l e  
d e b asu r a p ar a l l eva r ,  15. 0 0 0  kg ,  ¿ cu án to s vi aj es n ecesitar í a el  camió n ?

•   ¿ C u ál  ser í a l a car g a d el  ú l timo  vi aj e en  este caso ?

El padre de Fermín trabaja en 
el servicio de recogida de basuras 
de la ciudad. Se levanta muy 
temprano, cuando todavía 
es de noche, y conduce un pequeño 
camión con el que se encarga 
de vaciar los contenedores de 
basuras de la ciudad. Llena  
el camión hasta llevar 990 kg  
de basura en cada viaje.
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P R U E B A  U N I D A D 3

2  P iensa y  calcula.

Al cabo del mes en la ciudad se recogen 225.000 kilos de basura. Si dividimos  
esa cantidad en 18 partes iguales, 9 le corresponden a basura orgánica  
y el resto se lo reparten a partes iguales envases, vidrio y papel.

•   ¿ C u án to s ki l o s d e b asu r a o r g án ica se r eco g en  cad a mes?

•   ¿ C u án to s ki l o s d e vi d r io  se r ecicl an  cad a tr es meses?

•   A l  cab o  d el  añ o ,  ¿ cu án to  p ap el  se r ecicl a en  l a ciu d ad ?

3  Lee y  contesta.

El número de contenedores que tiene la ciudad es 120.  
De ellos la mitad corresponden a basura orgánica  
y el resto se reparte a partes iguales entre  
contenedores de vidrio, contenedores de papel  
y cartón y contenedores de envases.

•   ¿ C u án to s co n ten ed o r es se d ed ican  a cad a tip o  d e b asu r a?

•   ¿ C u án to s ki l o s d e b asu r a p asan  al  añ o  p o r  cad a tip o  d e co n ten ed o r  
si en  cad a u n o  cab en  l o s mismo s ki l o s?

Al cabo del mes en la ciudad se recogen 225.000 kilos de basura. Si dividimos 
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N o mb r e  F ech a    

E n la f loristerí a4
P R U E B A

1  Lee y  contesta.

•   C ar men  ve n d e l as r o sas en  r amo s d e 6  y l o s cl ave l es en  r amo s d e 8.  
¿ P u ed e ve n d er  d e esa f o r ma 75 r o sas?  ¿ Y  72  r o sas?  
¿ P u ed e ve n d er  80  cl ave l es?  ¿ Y  12 0  cl ave l es?

•   $yer &armen vendió 35 Jardenias en varios ramos iJuales. ¢3odtan tener 
los ramos 3 Jardenias cada uno" ¢< 5 Jardenias" ¢< � Jardenias" 

•   &armen tiene hoy en su floristerta 60 tulipanes. ¢De cuántas formas posibles 
podrta venderlos en ramos todos iJuales"

•   Rodea, entre los siJuientes números de flores, aTuellos Tue pueden venderse 
en ramos de 2 flores y de 5 flores sin Tue sobre ninJuna en ambos casos.

14              30              40              35              60              2�

En la floristería de Carmen hay muchos 
tipos de flores diferentes.

Algunos tipos de flores los recibe de sus 
proveedores en cajas o en grandes ramos 
y ella después los prepara para la venta en 
centros de mesa, ramos y flores sueltas.

Los proveedores la visitan a menudo para 
traerle flores. Algunos días coinciden 
varios de ellos a la vez con las camionetas 
de sus pedidos.

Mater ial  f o to co p iab l e ©  2 0 14  S an til l an a E d u cació n ,  S .  L .  16 Matemáticas 5

ES0000000002109 534604_0001-088_16373.indd   16 31/07/2014   8:36:21



P R U E B A  U N I D A D 4

2  P iensa y  contesta.

Hoy Juan, un proveedor de Carmen,  
le ha traído distintos tipos de flores.  
Juan viene siempre a traer sus pedidos  
los días pares de cada mes.

F lor N. o de f lores

G l ad io l o 11

C l ave l 2 8

R o sa 2 3

L ir io 3 1

•   &armen Tuiere vender cada tipo de flores del pedido de Juan en ramos todos iJuales.  
¢En Tup tipos de flores solo hay las opciones de venderlas sueltas o todas juntas  
ten un Jran ramo"

•   Si le hubiera lleJado 1 Jladiolo más, ¢de cuántas formas podrta venderlos"

3  Lee y  calcula.

Hoy día, 1 de marzo, han coincidido tres proveedores, 
Juan, que viene cada 2 días; Marta, que viene 
cada 3 días y Teo, que viene cada 5 días.

•   ¢&uántos dtas de este mes coincidirán Juan y Marta" ¢< Juan y 7eo"

•   ¢&uántos dtas de este mes coincidirán los tres proveedores"
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N o mb r e  F ech a    

E l inf orme anual5
P R U E B A

1  Lee y  contesta.

•   2bserva y escribe la fracción de usuarios de cada tipo Tue hacen Jimnasia.

 Socios hombres  ► 

Socios mujeres  ► 

 No abonados  ► 

•   Representa los datos de la actividad de bicicleta estática y culturismo. 

 Socios hombres  ► 
5
12    Socios hombres  ► 

11
18

 Socios mujeres  ► 
3
12    Socios hombres  ► 

3
18

 No abonados  ► 
4
12   Socios hombres  ► 

4
18

•   Escribe estas fracciones del informe con cifras o con letras.

Seis treceavos  ►    2cho veinteavos  ► 

14
15   ►   

17
2 2   ► 

•   En el polideportivo hay siete monitores Tue se reparten las nueve actividades  
a partes iJuales. ¢4up fracción de las actividades realiza cada monitor" 
Represpntala Jráficamente.

Sara es la directora de un polideportivo 
y cada año debe presentar un informe 
sobre las actividades que se realizan  
en él, qué tipo de personas acuden a cada 
una de ellas y la variación en el número 
de asistentes con el paso del tiempo.

En su informe, Sara incluye muchas 
representaciones gráficas para que la 
información sea más fácil de entender.

Socios hombres

Socios mujeres

No abonados
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P R U E B A  U N I D A D 5

2  P iensa y  contesta.

Sara tiene anotado el número  
de socios del polideportivo  
en los últimos años. Muchos  
de ellos son mujeres.

Año 2012 ► 1.230 socios

Año 2013 ► 1.500 socios

Año 2014 ► 1.850 socios

•   Los seis dpcimos de los socios todos los axos son mujeres. 
¢4uiere eso decir Tue todos los axos hay la misma cantidad  
de socios mujeres" 

•   ¢&uántas mujeres socios ha habido cada axo"

3  Observa la tabla y  calcula.

Carmen tiene registrada 
la fracción de los socios 
por cada tramo de edad 
y sexo.

M enos  
de 20  añ os

E ntre 20   
y  6 5  añ os

M ay ores 
de 6 5  añ os

H ombres
1

2 0
3

2 0
4

2 0

M uj eres
4

2 0
2

2 0
6

2 0

•   ¢4up fracción de los socios son hombres" ¢< mujeres"

•   ¢4up fracción de mujeres menores de 20 axos hay más Tue de hombres 
menores de 20 axos"

•   ¢4up fracción de los socios son hombres Tue tienen 20 axos o más"

Mater ial  f o to co p iab l e ©  2 0 14  S an til l an a E d u cació n ,  S .  L .  Mater ial  f o to co p iab l e ©  2 0 14  S an til l an a E d u cació n ,  S .  L .  19Matemáticas 5

ES0000000002109 534604_0001-088_16373.indd   19 31/07/2014   8:36:24



N o mb r e  F ech a    

Artesaní a de mosaicos6
P R U E B A

1  Lee y  contesta.

•  2bserva y relaciona a los artesanos Tue han rellenado la misma parte de mosaico.

Mario  ► 
3
4  

3etra  ► 
11
5  

Laura  ► 
7
6  

3ilar  ► 
13
8

Luisa  ► 
2 6
16  

Sara  ► 
3 3
15  

Silvia  ► 
12
16  

,smael  ► 
14
12

•   Rodea el nombre de los artesanos Tue han rellenado un número natural de mosaicos 
y escribe cuántos han sido. 

DieJo  ► 
12
4   David  ► 

18
2   3aula  ► 

14
6

3aloma  ► 
11
5   Leo  ► 

2 8
7   Sonia  ► 

2 1
3

•   ¢&uántos mosaicos completos y partes de mosaico ha rellenado cada uno"

Diecispis treceavos
 

9einte tercios

3 6
16  

6 7
5

Julio es un artesano que trabaja 
con otros compañeros haciendo 
mosaicos.

Normalmente los dividen en partes 
iguales y los van rellenando con 
pequeñas piezas de varios colores.

Crean siempre mosaicos del mismo 
tamaño para poder responder a los 
pedidos de sus clientes.
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P R U E B A  U N I D A D 6

2  P iensa y  contesta.

En el día de hoy los artesanos 
han completado cada uno  
distintas partes de mosaico.

Unos completan más y otros  
menos, según la dificultad 
que tiene cada modelo.

•   ¢4up artesano de cada Jrupo ha completado mayor parte de mosaico" 
&alcula y escribe su nombre. 

Eva 
7
3  y MiJuel 

12
5  

&arlos 
11
2  y Raúl 

2 7
5  

&oncha 
13
3 , DominJo 

9
2  y Lidia 

2 1
5  

•   3almira ha completado un tercio de mosaico y BeJoxa ha completado un Tuinto.  
Mercedes ha completado más Tue BeJoxa pero menos Tue 3almira. 
¢4up parte de mosaico ha podido completar Mercedes" 

3  E scribe V ( verdadero)  o F  ( f also)  en cada af irmació n.  

•   &ompletar 
17
2  de mosaico eTuivale a completar 

51
6 .  ► 

•   &ompletar 3 mosaicos y  2
5
 de otro eTuivale a completar 

3 3
10 .  ► 

•   &ompletar 
19
6  de mosaico supone completar más de 3 mosaicos.  ► 

•   &ompletar 
11
5  de mosaico es más Tue completar 

17
8 .  ► 
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N o mb r e  F ech a    

Circuitos de F ó rmula 17
P R U E B A

1  Lee y  contesta.

•   ¢&uál es la lonJitud de cada circuito" Escribe el número con letras y descomponlo.

Bahrpin   ►

$lbert 3ark   ►

SepanJ   ►

ShanJhai   ►

•  ¢&uál es el circuito de mayor lonJitud" ¢< el de menor"

•  2rdena la lonJitud de los circuitos de menor a mayor.

La Fórmula 1 es la competición de automovilismo internacional más prestigiosa.  
En total, 68 circuitos diferentes han albergado carreras de Fórmula 1.  
Observa las longitudes de algunos circuitos.

Circuitos Long itud

Bahrpin 6,299 km

$lbert 3ark 5,3 km

SepanJ 5,54 km

ShanJhai 5,541 km
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P R U E B A  U N I D A D 7

2  Observa la long itud de cada circuito y  calcula.

•   ¿ C u án to s ki l ó metr o s en  to tal  mid en  
el  cir cu ito  1 y el  cir cu ito  2 ?

•   ¿ C u án to s ki l ó metr o s en  to tal  mid en   
el  cir cu ito  2  y el  cir cu ito  3 ?

•   ¿ C u án to s ki l ó metr o s mid e el  cir cu ito  3   
men o s q u e el  cir cu ito  2 ?

•   ¿ C u án to s ki l ó metr o s mid e el  cir cu ito  2   
más q u e el  cir cu ito  1?

•   ¢&uánto le falta a cada circuito para medir � km"

C I R C U I T O  1 C I R C U I T O  2 C I R C U I T O  3

•   $pro[ima la lonJitud de los circuitos 1 y 3 a los órdenes Tue se indican.

$ las unidades  ►

$ las dpcimas  ►

$ las centpsimas  ►

C I R C U I T O  1
5, 6 73  km

C I R C U I T O  2
6 , 78 km

C I R C U I T O  3
5, 2 59  km
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N o mb r e  F ech a    

E l peso de los lí q uidos8
P R U E B A

1  Lee y  calcula.

El agua, el alcohol y el aceite son sustancias líquidas, pero un litro de cada sustancia  
no pesa igual. Así, un litro de agua sin impurezas pesa 1 kilo.

Observa cuánto pesa un litro de aceite y un litro de alcohol.

•   ¿ C u án to s ki l o s p esar án  5 l itr o s d e aceite?   
¿ Y  10  l itr o s?

•   ¿ C u án to s ki l o s p esar án  5 l itr o s d e al co h o l ?  
¿ Y  10  l itr o s?

•   ¿ C u án to s ki l o s p esar á med io  l itr o  d e aceite?  
¿ Y  u n  cu ar to  d e l itr o ?

•   ¿ C u án to s ki l o s p esar á med io  ki l o  d e al co h o l ?  
¿ Y  u n  cu ar to  d e l itr o ?

A G U A  
1 kg

A C E I T E  
0 , 9 5 kg

A L C O H O L  
0 , 78 kg
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P R U E B A  U N I D A D 8

2  Observa el peso de cada bidó n y  calcula.

En clase de Química tienen varios bidones con aceite y alcohol.

•   ¿ C u án to s l itr o s d e aceite h ay en  cad a b id ó n ?

A C E I T E  A
                          

A C E I T E  B

•   ¿ C u án to s l itr o s d e al co h o l  h ay en  cad a b id ó n ?

A L C O H O L  A
                          

A L C O H O L  B

3  Resuelve.  

•   R o sa p ag a p o r  u n  l itr o  d e aceite 3 , 2 3  €  y Mar in a p ag a p o r  u n  ki l o   
d e aceite 3 , 2 3  € .  ¿ C u ál  es l a mej o r  o f er ta?  ¿ P o r  q u é ?

•   A n d r ea p ag a p o r  u n  l itr o  d e al co h o l  1, 9 5 €  y P ab l o  p ag a p o r  u n  ki l o   
d e al co h o l  1, 80  € .  ¿ C u ál  es l a mej o r  o f er ta?  ¿ P o r  q u é ?

A C E I T E  A

4 , 75 kg

A C E I T E  B

16 , 15 kg

A L C O H O L  A

7, 0 2  kg

A L C O H O L  B

11, 7 kg
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